
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Através de comunicado enviado pela FERLAP, o Grupo Parlamentar do PCP foi informado que

3 turmas do 2.º e 3.º ciclos da Escola Básica Noronha Feio e 2 turmas da Escola Secundária

Professor José Augusto Lucas iniciaram o 3.º período e continuam sem professor à disciplina de

Matemática. É também de conhecimento do grupo Parlamentar do PCP que esta realidade

ocorre noutras zonas do país.

Os exames nacionais são uma forma objetiva de contornar a avaliação contínua. Todos os

alunos têm que ser submetidos aos Exames Nacionais, independentemente da matéria

lecionada ou do seu contexto concreto de aprendizagem. A nota final dependerá em 30% do

resultado do Exame Nacional e da nota resultante da avaliação ao longo do ano letivo. Ora, nas

condições denunciadas, os alunos em causa acabarão ainda mais prejudicados, não só pelo

esvaziamento que os exames acarretam para a avaliação contínua, mas pelo facto de não terem

tido as aulas que corresponderiam à matéria, ou parte dela, que será abrangida por esses

mesmos exames.

Para o PCP, os exames nacionais operam como um verdadeiro filtro para os estudantes com

menos condições, constituindo-se como mais uma barreira no acesso aos mais elevados graus

de ensino.

Assim, ao abrigo das disposições regimentais e constitucionais aplicáveis, solicitamos ao

Ministério da Educação os seguintes esclarecimentos:

Quantas situações de falta de colocação de professores no 3.º período estão a ocorrer em

todo o país? Porquê? Em que grupos de recrutamento ocorrem as maiores dificuldades?

1.

O que está a ser feito e o que pretende o Governo fazer de imediato para corrigir a

descriminação e as dificuldades acrescidas que a matéria não lecionada acarretará para os

alunos?

2.

Que medidas vai o Governo tomar para corrigir estas situações e para evitar que se voltem a

repetir?

3.

Reconhece o Governo importância na avaliação contínua na aprendizagem e avaliação dos

estudantes?

4.

Pretende o Governo acabar com os exames nacionais e optar por uma efetiva valorização da5.



avaliação contínua?

Palácio de São Bento, 24 de maio de 2018

Deputado(a)s

ÂNGELA MOREIRA(PCP)

ANA MESQUITA(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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